



巢湖市市长罗兆好： 建设生态之城 打造产业高地和旅游胜地



“历经城市十大工程、生态示范区项目的建设，巢湖的城乡面貌、基础设施大为改观；历经景点景区培育、环境综合整治的推进，巢湖的旅游人气、宜居品牌不断提升；历经园区建设和招商引资，巢湖的产业基础、承载平台日益巩固。”谈起新一年的工作展望，巢湖市市长罗兆好接受星报记者采访时表示，将深入推进工业强市、生态立市、城乡统筹、项目带动四大战略，加速构建现代产业体系，坚定不移推进改革开放，千方百计改善社会民生，不断优化城乡宜居环境，把巢湖打造成为产业高地、旅游胜地和生态之城。

■ 记者 张发平 文/图



庐江县县长王连贵： 深入推进改革 实现“弯道超越”

“一年的工作历历在目，发展的成绩鼓舞人心。”回顾过去一年的发展，庐江县县长王连贵对市场星报记者说，“庐江县经过多年的发展积淀，特别是区划调整以来，我们始终坚持以基础设施建设优先，实施了一大批具有牵动性的重大项目，深入推进了一系列改革，干部群众的思想观念有了深刻变化，再加上得天独厚的资源优势、广阔的空间优势、丰厚的人才人力资源优势，这些都为新常态下实现新作为奠定了坚实的基础。只要我们坚定信心，攻坚克难，就一定能够适应新常态，把握新机遇，推动新发展，实现‘弯道超越’。”

■ 记者 张发平



人居环境：建设生态巢湖，获评全国宜居示范城

“2014年，巢湖市不仅获得第一届全国文明城市提名（县级）、安徽省文明示范市（县），‘三线三边’环境整治在合肥市排名保持第一，城市出入口面貌大幅改观。”罗兆好市长说，为了建设生态巢湖，我们深入推进环境综合治理，建成国开行一期环巢湖防洪大堤和裕溪河及落沈圩防洪除涝综合治理工程，投资3.78亿元开工建设国开行二期17个项目；完成植树造林4.24万亩、城区绿化57.45万平方米，创建省级森林城镇1个、森林村庄13个，全市森林覆盖率达28.69%。推进大气污染防治，农作物秸秆实现全面禁烧。因此，去年我市还被评为全国宜居生

态示范城市。”

在城市建设上，投资25.84亿元新建、续建工程105项，安成路二期、三中路等20条、46.36公里道路建成通车。投资7000万元用于建设临时货车车辆停车场和岗岭污水处理提标改造，整治积涝点25个。整治老旧小区4个，依法拆除违章建筑237户，5412平米。

与此同时，还扎实推进美好乡村建设。投入6432万元，集中整治中心村11个、一般村86个，省考核验收名列皖中片区第一名，荣获全省美好乡村建设先进市（县）称号，其中黄麓镇洪家疃村成为合肥市唯一入选2014“中国传统村落”名录的乡村。

产业兴城：推进转型升级，壮大新型工业

“加快推进转型升级，经济结构不断优化。”罗兆好市长介绍，去年新引进5亿元以上项目2个，新增规上工业企业10家，新开工工业项目148个。依安康食品、远景风电二期、天意环保等项目分别开工建设和建成投产，华能电厂二期、中广核光伏发电、国电能源等项目也有序推进，皖维集团PVA、天意环保生物质柴油等等存量企业技改投资加大。居巢经开区完成固定资产投资36.1亿元，实现规上工业总产值22亿元，税收1.1亿元。

今年，将正视工业发展不足现实矛盾，聚力实施“产业建设、项目攻坚、企业培育、平台打造”等四大工程，壮大新型工业。着力发展装备制造及机械加工、渔网渔具、新能源、新材料、电子信息、健康养老服务、农副产品加工等七大重点

产业，重点抓好华能电厂二期、云海镁业二期、亚太迪趣文化产业园一期、国电风电一期、中广核光伏发电二期等一批重大项目建设，确保全年工业投资增长10%，战略性新兴产业产值增长6%。坚持扶大与育小并举，充分发挥华能、巢东、巢铸、皖维高新、富煌建设等大企业的带动作用，激励中小企业做精、做特、做新、做优；继续加大经开区投入，拉开裕溪河东11平方公里范围路网框架，抓好园内总投资56.75亿元的17个项目的新建续建，新增规模以上工业企业4家，实现工业投资、规模以上工业总产值均增长15%以上；完善富煌工业园管理体制和运行机制，有效整合黄麓、烟场、中庙空间及要素资源，谋划建设巢湖国际健康产业基地。

旅游服务：加大开发力度，增强区域经济活力

2014年，巢湖市举办了牡丹观赏节、巢湖民俗文化系列活动，完成龟山公园景观提升、姥山岛环岛路二期等工程，紫微洞景区获国家4A级景区称号。全年接待游客412万人次，增长13%，实现旅游综合收入15亿元，增长8%。同时，服务业也加速发展，中庙商业步行街被评为合肥市特色商业街区。

“我们将依托区位和资源优势，加大旅游开发和建设力度，带动服务业加快发展，增强区域经济活力。”罗兆好市

长说，今年该市将以“项目建设、品牌创建、宣传推介、规范管理”为重点，制定加快旅游业发展实施意见及2015-2017年三年行动计划，启动“全国旅游标准化试点城市”创建工作，推动旅游业加快发展。同时，完善旅游配套设施，实施姥山岛渔村环境整治、中庙码头片区改造、环湖驿站绿道配套设施、南岸观景平台、柘皋老街改造、洗耳池公园文化提升、有巢氏文博园等项目，争创4A级景区1个。

农村改革：农村产权体系建设，全国首创新模式

“我县农村产权体系建设在全国首创新模式。”王连贵县长说，2014年庐江县被列入农村土地确权登记颁证全国试点，小型水利工程产权制度改革全省试点，全县农业改革与建设试点绩效评价获全国第六、中部第一，新增家庭农场324家、农民专业合作社117家。新增土地流转12.2万亩，居全市第一。建立农业产业化基地50多万亩，治父山铁皮石斛、泥河隆泰玫瑰、矾山蓝莓等一批特色基地初具规模，“圣运”面条荣获中国驰名商标。台创园兰之洲二期、清水河生态观光园等

17个项目建成或开工。农业生产持续向好，粮食和肉蛋总产均刷新历史记录，再获全国粮食生产先进县，入选全国平安渔业示范县。

今年，还将加快农业综合改革。全面完成国家级现代农业示范区改革与建设试点任务，在全国率先完成农村土地承包经营权确权颁证工作，在全省率先完成小型水利工程产权制度改革试点。积极推进农村金融综合改革试点工作，健全农村金融服务体系，推广农房、农村土地承包经营权、农业生产设施设备、无形资产等抵押贷款。

城乡发展：改善生态环境，美好乡村跻身“国”字号

“以大建设为抓手，大力推进城乡建设。”王连贵县长说，按照合肥南部副中心的发展定位，在城市建设上，推进城区50平方公里新围合，开工建设外环南路、城西大道北延、黄山路南延等一批市政道路，大的路网正在形成；按照多规合一要求，供水管道、污水管网、道路绿化等配套工程同步建设；加快推进新城与老城融合发展，在加快城东新区建设的同时，着手启动南扩北拓和经开区环移湖开发。去年共实施85个项目，完成投资44亿元，城镇化率提高2个百分点，达到47.5%。同时，大力推进活水增绿工程，城区新增绿化100万平方米，余月水库建成蓄水，县河、东大河、苏家河、中塘河

整治有序推进，内城水系逐渐沟通，已建成和正在建设的安置房分别达到34万平方米和99万平方米，污水处理厂二期通水试车。

2014年，汤池镇获批省级森林城镇，柯坦镇被环保部授予“国家级生态镇”。我们抓住全省23个新型城镇化试点县之一的机遇，加大汤池、泥河全国重点镇建设，推进泥河产城共融试点，规范白山、盛桥等集镇建设，全面提高集镇建设管理水平。投入资金1.09亿元建设美好乡村，启动20个省级中心村建设，首批10个示范村通过省级验收，汤池果树村跻身全国“美丽乡村”创建示范村，罗埠、铺岗、齐嘴等美好乡村成为全市亮点。

民计民生：实施45项工程，改善民生福祉

“突出民生保障，实现人民福祉新增强。”王连贵县长向市场星报记者介绍，2014年，全县投入资金12.4亿元实施了45项民生工程，坚持把保障和改善民生摆在突出位置，加大投入，狠抓落实，实现经济增长与民生改善相协调、相促进。

就业创业扎实推进，城镇新增就业5484人，失业人员再就业2054人，转移农村劳动力2.03万人，城镇登记失业率控制在4%以内，新建标准化厂房38.29万平方米，新增个体工商户5076户、创业企业656个，发放创业贷款3800多万元；加快饮用水安全工程实施步伐，彻底解决11

万人饮水安全问题；完成渔民上岸工程，基本建成1145套公租房，改造棚户区住房2772套，在全市率先启动廉租房、公租房“两房并轨”。城乡低保、农村五保供养标准均有提高，出台了特殊大病救助政策，已救助近1300人；城乡公交一体化运营顺利实施，整合开通50条公交线路，提前两年实现城镇公交全覆盖。

此外，文化艺术规划中心、名人馆主体工程完工，地质博物馆加快筹建。去年一年，民间文艺团体发展到13家，全年开展40多项群众性文艺活动，组织“送戏进万村”演出218场。